

ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021-2027

Πρόγραμμα	Πρόγραμμα Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας
CCI Προγράμματος	2021EL14MFPR001
Έκδοση Προγράμματος	1.1
Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης	Δ. 2.1.1 - 1^η
Αριθμός Πρωτοκόλλου	1564/1.8.2024

Ιούλιος 2024

Προτεραιότητα 2: «Πρώθηση δραστηριοτήτων βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας και της μεταποίησης και εμπορίας προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, συμβάλλοντας έτσι στην επισιτιστική ασφάλεια στην Ένωση»

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 2	Μια πιο πράσινη και ανθεκτική Ευρώπη με χαμηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα και καθ' οδόν προς μια οικονομία καθαρών μηδενικών εκπομπών μέσω της προώθησης της δίκαιης μετάβασης σε καθαρές μορφές ενέργειας, των πράσινων και μπλε επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, της πρόληψης και της διαχείρισης των κινδύνων και βιώσιμης αστικής κινητικότητας.
Ταμείο	Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας
Ειδικός Στόχος (ΕΣ) 2.1	Πρώθηση βιώσιμων δραστηριοτήτων υδατοκαλλιέργειας, ιδίως ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του κλάδου της υδατοκαλλιέργειας, και παράλληλη διασφάλιση ότι οι δραστηριότητες είναι περιβαλλοντικά βιώσιμες σε μακροπρόθεσμο επίπεδο.

ΣΠ 2 - ΕΣ 2.1- Δράση 2.1.1: Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια

<p>Περιγραφή Δράσης :</p> <p>Με τη Δράση 2.1.1 – Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια, στηρίζονται επενδύσεις που θα συνεισφέρουν στην επίτευξη των στόχων του Πολυετούς Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης των Υδατοκαλλιεργειών της χώρας, και ενδεικτικά θα αφορούν :</p> <ul style="list-style-type: none"> - στην ίδρυση νέων, την επέκταση/εκσυγχρονισμό, τη μετεγκατάσταση/μετατόπιση υφιστάμενων μονάδων υδατοκαλλιέργειας, των εγκαταστάσεων επεξεργασίας και συσκευασίας προϊόντων που προέρχονται από αυτές, καθώς επίσης και των εγκαταστάσεων παραγωγής γόνου ή και προπάχυνσης. - σε παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού και παραγωγικής βελτίωσης ή/και αναβάθμισης των λεκανών ημιεντατικής και εκτατικής Υδατοκαλλιέργειας και των λιμνοθαλασσών, καθώς και των συνοδών εγκαταστάσεων υποστήριξης της παραγωγικής διαδικασίας και της επεξεργασίας και συσκευασίας των προϊόντων που προέρχονται από αυτές. - στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας (βελτίωση ενεργειακής απόδοσης, προώθηση χρήσης ΑΠΕ, μείωση εκπομπών άνθρακα κ.λπ.). - στη μείωση του λειτουργικού κόστους. - στη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών υδατοκαλλιέργειας. - στην ανάπτυξη συμπληρωματικών δραστηριοτήτων για τη συμπλήρωση και διαφοροποίηση του εισοδήματος των υδατοκαλλιεργητικών επιχειρήσεων, που λαμβάνουν χώρα εντός του γηπέδου που ασκείται η παραγωγική διαδικασία. - σε παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ενίσχυση της βιωσιμότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων του κλάδου. <p>Η δράση 2.1.1 αφορά το σύνολο της Επικράτειας.</p>

Στοιχεία δράσης	<input checked="" type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input type="checkbox"/> Άλλο: _____
Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι	Οι οριζόντιοι αναγκαίοι και πρόσφοροι όροι έχουν εκπληρωθεί. Δεν υπάρχουν θεματικοί.
Δικαιούχοι δράσης	Επιχειρήσεις υδατοκαλλιέργειας: Φυσικά ή Νομικά πρόσωπα, συλλογικοί φορείς, λοιπές οργανώσεις.

Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
	49.700.000	21.300.000	71.000.000
% εξειδίκευσης **			13,66 %

*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

**Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος

Δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων δράσης

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής/Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/αναφοράς	Έτος βάσης/αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**	
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**			
2	2/2.1		2.1.1 - Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια	71.000.000	CO01	Αριθμός πράξεων	αριθμός	0	2021	0	85		1	Μείωση του αρνητικού αντικτύπου ή/και συμβολή στον θετικό αντίκτυπο στο περιβάλλον σε μια καλή περιβαλλοντική κατάσταση	11.550.000	16.500.000
					CO01	Αριθμός πράξεων	αριθμός	0	2021	0			2	Προαγωγή των προϋποθέσεων για οικονομικά βιώσιμους, ανταγωνιστικούς και ελκυστικούς κλάδους της αλιείας, της υδατοκαλλιέργειας και της μεταποίησης	38.150.000	54.500.000
					CR01	Νέα παραγωγική ικανότητα	Τόνοι/έτος	0	2021	0			20.000,00	2	Προαγωγή των προϋποθέσεων για οικονομικά βιώσιμους,	38.150.000

													ανταγωνιστικούς και ελκυστικούς κλάδους της της αλιείας, της υδατοκαλλιέργειας και της μεταποίησης		
					CR07	Θέσεις εργασίας που έχουν διατηρηθεί	άτομα	0	2021	0	1.200,00	2	Προαγωγή των προϋποθέσεων για οικονομικά βιώσιμους, ανταγωνιστικούς και ελκυστικούς κλάδους της της αλιείας, της υδατοκαλλιέργειας και της μεταποίησης	38.150.000	54.500.000

* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑΛΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης

** Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑΛΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκρμών	Δείκτες Αποτελεσμάτων
2	2	ΕΤΘΑΥ	2.1	2.1.1	Επιχειρήσεις Υδατοκαλλιέργειας	CO01	CR01, CR07

Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης	Όλες οι δράσεις του ΠΑΛΥΘ/ΕΤΘΑΥ συμμορφώνονται με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης
Προγραμματικές δεσμεύσεις	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	2 ^ο Τετράμηνο 2024
Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων	3^ο Τετράμηνο 2024